
На Цетињу, у суботу 25 јуна 1905. БРОЈ 25.ГОДИНА XXXIV.
ИЗЛАЗИ СУБОТОМ. 

Циј ена-
За Црну Гору на годину 8 

круил, на по године 4 круне
За Аустро-Угареку, Восну и 

Херцсговнну на год. 12 круна, 
на но год 6 круна.

За све остале вем.1,е годиш&е 
20 Франака у злату, на по године 
10 »рапака у алату

Претплата се лрима само у 
годишп.им и полугодишљим ро- 
ковима.

Поједини број 20 хел.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ИОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата се шаље попгган- 
ском упутницом, само и непо- 
средно администрацији „Гдаеа 
Црногорца" на Цетнње, а коме 
је наручније, г. Перу Рамада- 
новиКу, К. Ц. а генту у К о т о р 
Дониеи се шад>у Уредништву. 
Рукописи се не враћају.

8а огласе плаћа ее: ва сваку 
ријеч или аа броЈ од пет ци*а- 
ра по 4 хедера ва први пут, а 
за сваки даљи пут по 2 хелера.

ва*
:ау.

Гер Ц
рс^ .

На
Н(

ерал
'пе(.

пре- г
.ува
нси

иод;
НТ(1

гра-1 
пра- 

ЛВК11 
зобо- [ 
п.к-1 

стра-! 
ЗИ.18.

СЛУЖБЕНИ ДИО,
м и

НИКОЛА I. 
по милости Божјој 

Вњаз и Госнодар Црне Горе
На предлог Нашег Министра 

Унутрашњих Дјела;
саслушвши Наш Државни Савјет; 

ријошисмо се наредити и наређујемо 
Закон о монополу дувана у Књаже- 
вини Црној Гори, који ступа на 
снагу 20. јула ове године.

Овим се законом укида вакон о 
монополу дувана од 8. јуна 1903. 
године.

Нашем Министру Унутрашњих 
Дјела наређујемо, да со о извршевву 
овога закона стара.

Цетине, 25. јуна 1905. год.
Никола

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Њихова Височанства Књав 
Мирко и Књагиња Наталија оптпу- 
товали су у иностранство.

ЦЕТИЊЕ, 24 јуна

се нађе на своме мјесту при случај- 
ној раздиоби ма чијег било нашљед- 
ства. Ј исто доба Њемачка се из 
еве снаге стара, да подржи власт 
Порте Отоманске, јер само тако могу 
бити очувани њемачки интереси у 
Турској. Инглеско-њемачки антаго- 
низам, који се тако јасно истакао у 
мароканском питању, није мање из- 
био на површину ни у турско-ис- 
точном питању. У Мароку Инглеска 
готово и не нризнаје султана, а Н>9- 
мачка га помаже; у Турској Ингле- 
ска индиректно помаже арапски уста- 
нак, док међу тијем Њемачка подр- 
жава Порту. Према томе, како до 
сад изгледа, конфликт И8међу инте- 
реса ове двије државе неизбјежан је 
и ништа се доброга нема отуда иш- 
чекивати. Ако уз то додамо и пре- 
тенвије неких других држава на Ма- 
ћедонију и Арбанију, као и закони- 
ае претензије балканских држава на 
те вемље, онда није тешко вамислити, 
какви ваплети на Ближем Истоку 
проиваћи могу.
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Б л и ж и II с т о к.
Русија послије смрти Алексан- 

дра Ш. у својој азијатској политици 
нашла се је на раскршћу од три 
пута: један је водио к Црноме мору, 
и то је стари историјски пут; други 
је водио Персијскоме валиву, а трећи 
у Манџурију. Инглеска је стала на 
опрези и ионријечила се на двама 
потоњим и то једновремено. Што је 
она учинила у Јапану, ми данас и 
сувише добро знамо — она је тамо 
радила и урадила свој посао. Но 
њена радња у Арапској далеко још 
није довршена, — та је радња тек 
отпочета и тек се из далека даде 
назрети, к чему се и том радњом 
иде. Увијек вјерна својим сгално 
установљеним принципима, Инглеска 
истиче пред собом у бојни ред своје 
најамнике, а она остаје у реверви 
као ослонац ва вавргаетак рада.

Инглеска ради у Арапској већ 
од 7—8 година и тежи да се тамо 
истакне и привна као покровитељи- 
ца над Исламом и да мусулманима 
у Арапској наметне мисирског кеди- 
ва, свога слугу, 8а вј рског старје- 
шину, — за калифа. Данашњи рат 
помаже. да не може боље бити ин- 
глескам намјерама, и Арабљани по- 
чињу вјеровати. да онај, коме је 
Инглеска за леђчма мора побиједити. 
Главни њихов комитет налава се у 
Каиру и цио револуцаонарски рад 
тога комитета развија се под благо- 
склоном пажњом британских агената 
у Египту и у Турској, а из дана у 
дан улога тијех агената бива све 
јаснија. Кад пођемо с гледишта ин- 
глескијех намјера онда арапски уста- 
нак морамо рачунати као опасан за 
Турску, особито кад се уз то дода 
устанак у Ливану, нереди у Маке- 
донија и у Ссарој Србији и н^јао- 
слије, стање у Јерменској, те морамо 
доћи до вакључка, да се на Ближем 
Иетоку нагомилавају облаца, из ко- 
јијех може лако да се разваје валака 
бура.

Положај шго га Иаглезкажели 
8аузети у развоју тијех догађаја, до- 
ста је јасан и одређен, јер жада да

НЕПРЕДОБИТНЕ ОКЛОПЊАЧЕ.
(Што нас учи Кгстај).

Кћа славног научељака Ломброза, Ђана 
Ломброзо у Турину, напзсала је поводом 
насталог покрета за усгав у Русији и по- 
слала л№)У0т 1Аз1и“ веома занимљив чла- 
нак, који гласи овако:

Сад је модерно, да се дивимо мудро 
сти Јапанаца, који знадогпе извојевати по- 
бједе, те зачудише читав свијет; и обратно, 
да се презире Китај, која, са онаквом неиз- 
мјерношћу људи и земљишта, нити је зчао 
да се преиа томе управи, нити је ма новчића 
потрошио, да се позтави на висину данаш- 
њвга доба Но јесу ли Китају збиља по- 
требаи оружје и војска, да се обрани ?

Ми се смијемо њиховим стратезима, 
која изумјега? чудну теорају, да је оно 
најбоља побједа, која се без борбз извојује. 
Али се у тој, на прзи м <х саијешаој идеји, 
на.пзи сакрита велика истина.

Јер, напоелије, зашгосе ратује? Заш- 
то је борцима нужно да побиједе? Згго, 
да им побједилац не имаочује законе, дан- 
ке, језик, обачаје и идеје, које они неће. 
Па кадје Китају— устркос његовим пора- 
зима, његовом елабом наоружању, његовим 
маленамратним прорачунама и његовоммиро 
љубавомдуху — икгда, ико ишга наметнуо ?

Китај је увлјек имао на вратима своје 
непријатгље, почевши сд г. 130 пр. Христа, 
кад је почео да гради свој гласовати зид, 
који га је бранио од сјевернах племена, 
те га непрестачо узнемиривачу, и даље 
све до ратова против Татара, који трајаше 
од г. 1100 до 1300, до инвазија Мочгола 
и Манџураца, до ратова са Јачачцша и у 
иотсње доба са Французима, Игглезима и 
Нијемцама. Он се морао бранита од погра- 
ниччих народа, који хгједоше да продру 
у његове плодне земље; против рагоборних 
нукова, која чезнуше за освајањем; против 
дивљих хорда, које тражише гдје да се 
настанс; ту скоро прогив објесаих западња- 
ка, која му хтједоше наметнуги њахову 
културу. И Китајци, која не љубз рат и 
држз га махнитошћу, који не љубз рат- 
нике и зову их разбгјницима, те неће да 
земљч откану ни мрве у трош.севе за на- 
оружања, која држс за нсхорисна -- тн 
Китајци бијаху скоро увајс; побзјеђени. 
Бијаху побијеђени од сјеверних племена, 
против којих подигоше зидове: побзјеђзни 
од Тагара, Манџураца, Монгола, која им 
дадоше краљ^ве и динаетије; побијеђсаи 
напошљстку и од Јапанаца и Јевро 1еЈ’аца, 
који их понове масакрираше. II усдркос 
свеиу томе, успркое тол жим поразчма и 
таквоЈ' војчичкој’ незпообчоеги, није никад 
никакав народ могат да у Китају уведе 
з^коне, декреге, порезе, данке н обачаје, 
коЈ’има Китајци бијшу протдвни

Год. 246. нр. Хрисга озвџјо је К I- 
тај, који је онда бао подијељеч у 8 кра- 
љсвана, Тсханг, и тиранизарао га Ј-е за 30 
година. Ала год. 202. пр. Хрисга букне 
устанак, који свргае с пријестола његова 
нашљедника и имитатора, те постав I ди- 
настију Хана, која владашз за много вје- 
вова по китајеким ааконима и обачајима.

Свршетком тринаестог вијека пође за 
руком Клосингвану, да подигне монголску ' 
династију; али ако је Коу Блаи могао да 
влада, то је било зато, јер је морао бавит 
се канализацијом, поштама, путовима и трго 
вином као и његови предходници. Ни то 
није било доста. У четрнаестом виЈ‘еку 
била је потЈ’ерава и његова династија, Ј-ер 
су Морголи презирали знаност и књижев- 
ност, док су Китајцима ове од вајкада 
лежале на срцу. Чу јен-чанг, китајски бун- 
товник, разви заставу знаности, под којом 
се запали побуна и збаци са пријестола 
нашљелника Коу Блаи, усаоставивши у 
КитаЈ’у не само школе, универзитете и пра- 
старе обачаје, него почне, као прави Ки- 
тајац, трансформирати у Китајце монгол- 
скс чопорс, који провалише и који би били 
могли да чанс сметње. тс им је с тога и 
дао зеиљчшга и једнаких права.

Манџурци, кој’и вишз пута побиједи- 
ше Китајце, усвоЈише од њих законе, језик 
сбичаје и књижевност. Али ако им је и 
пошло за руком, да на китајски пријесто 
поетаве манцурску династиЈ-у, није им ус 
пјело, да им Китајци усвоЈ'е ма шго од 
њихових обичаЈ‘а — осим перчина, па и 
тај је усвојен нарочитим уговором, који Ки- 
тајцима јемчч привилегија у наукама.

С друге стране ни једна династиЈ’а, 
ма како уаливна била, није могла да Ки- 
тајцама окрњи њихову драгу слободу. Кад 
су год. 240. пр. Христа они сами уни- 
штили феудализам, није овај могао да буде 
вте успостављен. Исто тако, по њима 
Ј’едном унаштена моћ евнуха, коЈ-а је дуго 
трајала, узалуд је год. 1465. Хеут Сонг 
хтио да је подигне. Па кад Ј‘е хтио да 
образује еунушки концил а да даровима 
увчђг феудалпзам, Варод 66 Пббуни, 0 Хоут 
Сг пг буде збачен с приЈ-естола. Тако исто 
ни једноЈ' династиЈ'и ниЈ-е пошло за руком, 
да повиси порез на непокретноети, кој'и Ј’е 
и сада тако незчатан, као од памтивијека.
А још је теже да они пристану на ново 
порезе; немогуће је, да се иети од њих 
наплате, ачо КигаЈ-ци нијесу увЈ'ерени, да 
је порез праведан. Њчхови отпори против 
пореза на опфум неизбројни су. Овај се ни 
данас не плаћа свуда. Год 1890. буде 
уведен један нови порез у Сватову и издата 
наредба, да га наплаћује. Овај је наишао 
натаковз тештоће, да ни сгана, ни хране 
добио није и након неколико мјесеца буде 
порез укинут. Тако су активним отпором 
побиЈ'едили Јевропу, Ј‘ачу од њчх у оружЈ'у.

Јевропејци су могла слобадно, да са 
својим побједама ратифчцарају уговоре од 
Нанкинга год. 1842. и од Тјенчина године 
1858. добивша у унутрашњости Китаја сло 
бодну трговину. Ади, изуззвши Шшгај, 
трговина је сва озтала у рукама китаЈ’ским. 
Год. 1896 била су само 374 страна тргов- 
ца, кој'и у својим рукама имаше нешто ки- 
тајзке трговане. Кад Ј'е год. 1896 Андрев 
отишао у унутрашњзсг са взликим товаром 
памучнах тканина, он сејеу првом граду, 
гдје се зауставио, нашао све пусто и праз 
но. Не само да ниј'е имао купаца, не- 
го је тек великом муком могао да добиЈ'е 
хране, те Ј'е тек послије неброј’ених про 
теста и прегЈвара са стране посланик! и 
консула са мјесним и централнии власти- 
ма могао да нешго прода, а лекција је тако 
дјејствовала, д» вашз никоме није пало на 
пахет ића да продаје по унуграшњтети 
Кчтаја.

Такз су узалуд ЈеврзнеЈ‘ци, занесени 
св>јим побједама покушавали, да се настане 
на китајском ззмљишгу и да отзорз своје 
дућане Странци остадоше ј’ош увајек огра- 
ничени на ситне концезије, поплављзни 
Китајцима са свих страна. Али ако је ко 
ме Јеврс.иеЈ'цу банула несретна масао, да 
најма кућу на катајском земљашту, имао 
је тзлакз муке сз мандаранама и њчхззим 
једнзмишљзнацииа, д» сз то није могло 
провезта, те су се дућааи изваа концезаја 
морали зггвзриги, Ј-ер наје бало купаца.

Лако Ј’е побиЈ'едатл КатаЈ’ у рату, а 
није тешко дзб 1ти угЈВорама шго се хоће, 
ала је немогуће то фжтично извојевата.

У мало година Кагај Ј-е прекрила 
густа мрсжк телеграфжих жица, и то само 
зато, Ј’ер су Китајци нашли, да нм то кон 
венира. Шго се тачз жзљззчица, руднака 
и другах етвари, које Клтајци не хтједо- 
шз, не види се како ћз се то извршити. 
У више пуга, од год. 1850. унапријед би- 
јаху давате козцесије жсљезначких пруга 
Инглеској, Руенји, Њзмачкој. Ала уетанак 
Тао Пинга, и онај недавни бЈКсерзка уна- 
штише све уговоре.

Сада ми присуствујемо бојкотажи, ко- 
Ј'у је Китај почео против Сјеверне Америке 
и која ће се прије или доцније свршити, да 
ће Китајци бити припуштени у американ- 
скс градове, како је свргаила и бојкотажа 
изложбе у Чикагу.

Ово је освета Китајаца, са оружјем 
стрпљења и устрајности, и јединства, коју 
освету они справљаЈ'у нашим лаким ратним 
побједама.

Велике побједе не постизавају се 
само гвозденим оружјем, ратом и убијањем 
маса. Сложна воља и истрајност су куд и 
камо јача оружја.

ЈБубав Ј'едног народа за своЈ-у домо- 
вину Ј‘е много отпорнија утврда, него ли 
све модерне оклопњаче, које се сваким да- 
ном мијењају. То ниЈ'е само показао КитаЈ-, 
него Шпанија и Русија против Наполоона, 
Холандези против ШпаниЈ'е и т. д. то јест, да 
је љубав народа за свој'у домовину и за ње- 
зине институциЈ‘е, тако чврсти оклоп, кога 
не може пробити ниједно тане из најсавр- 
шенијег топа.

Али да се такав оклоп подигне, треба 
поштења у владама, а истраЈ-ног отпора у 
народима, а прво се можда не постизава, 
него са овим задњим.

Устрајати, борити се увиЈ‘ек против 
сваке непоћудне наредбе, против сваког 
8акона и одредбе, који крњи интересе на- 
родне — то је једино средство за добити 
законе, наредбе и владе према сопственим 
аспирациЈ-ама. Закони, обичаји и влада, која 
одговара народу, Ј‘есу оне праве непредо- 
битнв оклопњаче, којима би се морала 
снабдЈ-ети свака ззмља, јер су оне једине, 
које ће да се одупру ударцима и највећих 
привидних пораза.

РАТНЕ ВИЈЕСТИ.
Руски листови противу мира.

Руски листови, кој'и изражавају право 
расположење рускога народа, као што су 
„Новоје Времја“, „С. П. Вједомости“, „Рус“, 
„Свјет“ и други, епергично траже проду- 
жење рата. Тако у руском народу веома 
распрострти „Свјет“, лист Висариона Ви- 
сарионовића Комарова пише ово:

„Пораз код Мукдена није принудио 
Русију да говори о миру, нити је био ка- 
дар поколебати тврду одлуку Русије, да 
одбиЈ'е сваку врсту међународног посредо- 
вања. У толико се мање смије губитак 
балтичке флоте сматрати као разлог за 
приступање преговорима о миру. Помореки 
је рат свршен, али Русија ће продужити 
војну на свом правом елементу, на суху. 
Само чврстином и несаломљивом храброшћу 
може Русија да дође до мира и да сачува 
руску вемљу од бешчашћа и распада. 11е- 
разумљива лудост је навела владу Сједи- 
њених Држава и Инглеску да помажу Ја- 
панцима, који ће, кал буду готови с Ру- 
сијом, несумњиво отјерати из Азије и 
Французе и Њзице и Инглезе и Амери- 
чане, те бити тамо једини господари. Руска 
је влада одговорна пред својом земљом, 
што није ову просту и јасну ствар објас- 
нила Јевропи. То је оеудило руску флоту 
да, под изговором поштовања обавеза неу- 
тралности, прави без приетаништа један 
цут, који ју је иавјеено морао довести до 
пропасти. Ми ћемо и без флоте наставити 
борбу и нећемо да примамо стидан мир, 
који би Русају направио силом другога 
реда и који би ју довео до међународног 
слома. Ми ћемо, е Божјом помоћу, брани- 
ти сваку стопу земље од непријагеља и 
нећемо ни Сибир ни РусиЈ'у да потчинимо 
страном еконоиском игу. Очајање би за 
нас било исто што и злочин“.

Из многобројнијех пиеама, које лист 
„СвЈ'ет“ добија и у којима се руски народ 
изјављуЈ'е против иира, преводимо овдје 
као карактеристику писмо једног свеште- 
ника, које гласи:

„Кад су новине почеле говорити о 
миру, ја сам питао своје парохијане: како 
они гледају на закључак сраиног мира? 
Сви су Ј'еднодушно изјавили жељу, да се 
рат продужи. Осим тога, неки су говори- 
ли, да се рат тек отночео и да је за ври- 
јеме кримског рата било три сазива војске, 
а до сад у овом рату нијз било ни једног 
ванредног. Чудновато је како се може на&и 
и таквих сметентка, који могу мислити 
и тврдити, да Русија има пријатељаи.

Александар Ш. наздравио Ј'е Ј‘едном 
приликом: „иијем за здрављг јединог вјер- 
ног м сталног иријатеља, Књаза Николе 
Црногорског 1“ — Требало би да ово сви 
добро дамте.



Сви треба да знаду, да се сад народ 
опаметио, и да све неуспјехе приписује 
издајству. Ца и зар није то издајство, кад 
продају војничке планове и државне тајне. 
Ако буде вакључен срамни мир, нико за 
револуцију јамчити не може. Пишите, мо 
лим вас, против тијех неваљалаца, али 
оштрије, дако се опамете. Ако се истро- 
шима Русија, ни Јапапу није лако. Наш 
је народ п више невоља подносио.

Молим Господа Бога, да помогне Ни 
колају Петровићу Лиљевићу да побиједи 
непријатеља, и тек тада се може говорити 
о миру. Сад пак заиључвти срамни мир, 
значило би ратовати поново кроз 10 година“.

Кааетан Кладо о Небогашову.
„Новоје Времја“ публиковало је чла- 

нак чувеног стручњака у маринским ства 
рима, капетана Кладо, и тај чланак у 
преводу гласи:

„У једном писиу, које ми је стигло 
налази се фраза: „Да ли неће Русија, ако 
сад вакључи мир, учинити исто што и 
Небогатов?“ Ова предаја Јнечувен је срам 
по руску флоту и но Русију, па се не 
смије допустити, да и закључеље мира 
будс тако ерамног карактера. У једноме 
погледу ово се упоређење намеће само 
собом. Иницјатива за предају, како ја ми- 
слим, потекла је од самог Небогатова, и ја 
сумњам, да је она извршена у споразуму са 
официрима, како то захтијева поморски за- 
кон. За мене је очевидно да се овдје није 
пазило на поморски закон у толикој мјери: 
да се предаја не смије извршити прије 
него што се буду исцрпила сва средства 
за отпор. Директан доказ за то су незнатни 
губитци у људству на лађама, које су се 
предале. Једини изузетак учинио је „Орел“.

Пренеражен сам тијем, што је штаб 
адмирала Небогатова допустио да се истак 
не знак за предају и што су официри са 
осталих лађа допустили, да се та адмира- 
лова заповјест изврши.

Најзад сам потпуно увјерен, да оне 
војничке буне, о којој је било много говора, 
није ни било. Увјерен сам у то, јер наш 
мрнар, колико га ја познајем, није спосо- 
бан за такво штогод за вријеме битке.

А да ли неће бити исто ако ми одмах, 
без сазива народних представника и без 
питања цијеле вемље за мишљење, отпоч 
немо преговоре о миру или мир сагвим 
закључимо? Како ја мислим, народни пред- 
ставници неће допустити да мир осрамоти 
и унизи 1’усију. Сасвим је неправедно што 
се кансе, да је друкчије немогуће радити 
због унутрашњих немира, да се Русија 
буди и да је готова на ма какве услове 
за мир. То је исто толико неправедно кј- 
лико и окривљавање мрнара, којисенијесу 
могли бранити. Мора се колико је могуће 
прије запитати цијела Русија, срце њено, 
њен силни народ, мора се што је могуће 
брже сазвати народно представништво, и 
тада ће се видјети да има само мали број 
људи, који су ушљед пораза ивгубили и 
главу и дух, ва траже мир пошто-пото. И 
као што је адмирал Того користио се оним 
силним утиском, који је 14. маја учинио 
на преостале Небогатовљевз лађе и примо- 
рао их на предају, тако би предсједник 
Рузевелт за љубав Јапана експлоатисао 
силни моралпи утисак катастрофе код Цу-

Л И С Т А К. 

Жута опасност.

Француски лист „Је заЈз 1ои1“ донио 
је у преводу с китајскога језика неколико 
чланака, у којима се послије сухоземне 
битке код Мукдена и поморске код Цу- 
шиме у најцрњим бојама пише о Јевро- 
пљанима. И ми доносимо по „Ипеупот 
Рл81и“ због особите занимљивости неке од 
тијех чланака, из којих се јасно види, да 
„жута опасност“ доиста постоји за Јевро- 
пу, ако не у ствари, а оно бар у мислима 
жутокожих Азијата.

Тајанствена уунка.
Погрешно је, што ми себи уображава- 

мо, да су Јапанци, који су без сумње народ 
војнички, — сами на Далеком Истоку, који 
настоје да присвоје наше насеобинеу источ- 
ној Азнји. Китај се такође миче и настоји, 
да се трансформира; његови офзцири, ко- 
ји су довршили у Јапану војне науке, 
снују о начину, како да се „небесно цар 
ство“ ослободи бијелих странаца, и изра- 
ђују чак планове, како да освоје Јевропу. 
За ово наше казивање имадемо један ки- 
тајски докуменат до сада јоште неиздат, 
али који ћемо овдје мало ниже шгампати, 
и којн јо страшан доказ тога пробуЈјења 
Китаја, којн угрожава стару Јевропу.

Сад ево да чујете, на к<>ји је начин 
тај спис дошао у наше руке.

Око половине мјесеца фзбруара 1904. 
крстарила је једна француска топничка 
лађа у створеном мору са стране сбала 
Сиама у предјелу острва Пуло Кондоре, 
те је опазила цунку, која је бјежала у сва 
јадра и која јој је била сумњива.

Француска лађа оде у потјеру за 
џунком. Кад је ова видјела, да ће бити 
заробљена, утече у један мали залив остр- 
ва Пуло-Пан Јанг, гдје су ју морнари

шиме. Ту се морају отворити очи. Мора се 
погледати око себе, мора се прибрати, мора 
се трезвено и хладнокрвно испитати стање 
ствари. Све то може учинити само народно 
представништво: њему никакав Рузевелт 
неће моћи истргнути какву пренагљену 
одлуку.

Послије ове ошгре осуде адмирала 
Небогатова, капетан Кладо рекао је неко 
лико нељубавних ријечи и о адмиралу 
Ечквисту. „Једна саевим мрачна афера, то 
је одлазак ових трију крстарица на југ“ 
— рекао је капетан Кладо. Оеим тога, он 
сажаљзва загонетно понагаање торпедњаче 
„Гро8ни“ која је, као што се зна, пратила 
„Бједовог“, на коме се налазио Рожсствен- 
ски, и жали што оно није још разјашњено.

Једна заповијесш Рожественскога.
Кад се сиојио Небогатов с ескадром 

Рожественскога, издао је Рожественски 26. 
априла у Китајском мору заповијест, коју 
у „Новом Времену“ објављује бавши по- 
морски капетап Кладо, а која је врло важна, 
јер се види, да је Рожественски рачунао 
са свима преимућствима јапанским. Пај- 
прије Рожественски захваљује ескадри Пе- 
богатова, која је превалила толики пут 
срећно, савладавши све неприлике и неу- 
даће, а затијем каже, чему иду у сусрет и 
с киме ће се борити. Каже, да су Руси 
јачи од Јапанаца у оклопнпм великим ла- 
ђама, али су Јапанци за то јачи у брзо 
пловним лађама. Но ми, каже адмирал, не 
мислимо бјежати, него се борити. Јапанци 
су куд н камо јачи у торпиљаркама, тор 
педским разбијачима, подводним лађама, 
посипају мине, и ради тога препоручује 
Рожественски највећу опрезност и пажњу 
и дзје савјете за рад.

Најзад, Рожественски истиче важно 
преимућство јапанских морнара, а то је: 
дуго 'ратно искуство на*мору, што Русима 
не достаје. Они су људи предани престолу 
и отацбини, не боје се смрти, боре се и 
умиру као хероји. „Али ће Богдати снаге 
и духу нашем, помоћи да савладамо поход 
досад непрекинут. Господ ће дати снаге и 
десници нашој, благословиће нас да испу- 
нимо завјет Господарев и да крвљу спе- 
ремо горку срамоту отаџбине“.

Из овога се види, да је Рожеетвен 
ски рачунао са свима опасностима, и да је 
имао право, кад је један поморски ка 
петан, заповједник једне крстарице, при 
одласку на пут добро одговорио на питање 
пријатеља, да ли жели и нада се побједи, 
с ријечима: „Не, ми ћемо славно погинути“. 
На жалост, и ту је Небогатов с неколико 
официра изневјерио се заклетви својој и 
заборавио на јуначке и патриотске ријечи 
Рожественскога.

Адмирал Пебогатов оптужен.
Руски „Правитељствени ВЈестник“ 

доноси ово саоппггење поморског генерал 
ног штаба-

С обзиром на гласове о предаји оклоп- 
њача „Император Николај 1“, „Орел“ „Ад 
мирал Сењавин“ и „Генерал адмирал Ап- 
раксин“ објављује генерални штаб војне 
морнарице, да ће заповједници ових бродо- 
ва и вицеадмирал Небогатов на основу ^ла- 
на 279 казненог законика за војну морна 
рицу бити предати суду.

спалили, те се затим укрцали у једну 
барку.

Официр лађе, који је био заповједник 
топничког брода, скоча са десетак морна- 
ра у другу барку. чија им је брзина омо- 
гућила, да доетигну џунку. Китајци, који 
су у њој били, врло су се слабо бранили 
протпв Фрнцуза; они рекоша, да су иеви- 
ни рибари, које је француска лзђа јако 
преплашила.

Ипак су морнари пажљиво премет- 
нули китајску барку по свим угловима, 
и донееоше своме заповједнику извјестан 
број хидрографских инструмената и један 
сандучић од челика, у којему бајаху раз 
ни списи напуњени са китајским хиеро- 
глифима.

Ти списи бијаху донесени у Сајгон, 
гдје су били тачно на француски пре 
ведени.

Један од тих докумената причинио 
нам се је особито важним. Имасмо прили- 
ку, да му еазнамо садржај, те га ево са- 
општавамо нашим читаоцима; у њем ћемо 
наћи нешто сасвим ново о душевном рас- 
положењу синова „небеснога царстза“, ко- 
ји су нам до саз,а били представљени као 
људи, којима душевне епособносги спавају 
вјечнпм сном.
Наклена основа. — Пријевод сасвим тачан:

Божанствено друштво Хиеп-Хао- 
Тонг. Мјесечни извјештај друшгвеног 
управног одбора, састављен по пуковнику 
Тсун-Хо-Тао, садржавајући главне нацрте 
првог покрета за навалу на Јевропу, а 
особито на Французе, Русе и Шпањолце.

Поднесен Његовој Божанској Свјет- 
лости, Његовом Величанству Цару и по 
њсм одобрен, који је зацовједио, да се 
имаде по један егземплар овога проучава- 
ња дати свакому офацару главног штаба, 
к>ји га има вратити снабдјевена с при- 
мједбама, ако би их за нужне сматрао, и 
то мјесец дана послије како га је примио.

Члан 279. гласи: „Ко као заповједник 
бродовља. дввизије или појединог брода 
пред непријатељем спусти заставу, положа 
оружје или се преда не обзирући се на 
своју заклетву и захтјеве војнвчке части 
или наредбе војног законика, искључиће 
се пз службе и одузеће му се свако досто 
јанство. А ако се ово догоди без бојз, гдје 
је овај могућ, казниће се дотични смртном 
казном.

Књижевност, умјетност и просвјета.
(Етнографски музеј у Биограду 1. У

10. св. маџарског часопиеа „Е1по$Јгар1иа“ 
од 1904 г. изашао је чланак о биоград- 
ском Етнографском Музеју од д-ра Вили- 
балда Семајера. дирсктора пештанског му- 
зеја, који у изводу гласи:

„18. окт. 1904. г. посјетио сам бао- 
градски Етнографзки музеј са својим аси- 
стентом др ом Батким. Овај је музеј отво- 
рен приликом крунидбених свечаности, 
а то је по моме мишљењу и била најљеп- 
ша тачка из програма. 1Пто сам отишао у 
Биоград не могу се кајати. јер сам се бо- 
гато наплатио за труд, а што сам искусио, 
превазнлази свако очекивање. Српски Ег- 
ногр. музеј има свој сталан стан у једној 
од најљепших улица. По ономе како се 
српска престоница тек почиње да диже, 
кућа у којој је музеј смјештен спада у 
палате, а задужбина је Стевче Михаило- 
вића. Уз кућу иде пространо двориште и 
врт, без чега се модерни музеј ни заии 
слити на може У збирци биоградској бли- 
ста се старо одијело, скупљено не само 
по краљевини Србији него и по српским 
крајевима изван уже отаџбине. Што је 
најважније, српски је музеј одмах започет 
на чисто научном принципу, јер су све 
ствари лично скупљали стручни људи по 
утврђеном програму У научном погледу 
српски Етнографеки музеј има значај 
првог реда“.

У њемачкоме стручноме чаеопису 
„2еН»сћпН Јез Уегегав тг Уо1квкшх1е га 
Вег1га. НеП 2. 1905. пише чески универ 
зитетски професор др. Јиржи Поливка ово:

„У Биограду постоји централ за шту- 
дију српског народа. За кратко ври)’еме 
од 4 године др. С. Тројановић, који код 
јевропсквх стручњака добар глас ужива 
са својих интересантних етнолошких ра- 
дова уз припомоћ асистента г. Н. Зсге 
створио је музеј с неисцрпним научним 
благом. Они су пропутовали све српске 
земље од колонија више Пеште до Солуна 
и до острва у Јадранском мору, тако да 
су материјал непосредно од народа купо- 
вали, а о свакој ствари читаву историју 
исписивали, што је за стручног етнографа 
пријека потреба. Највише су изложена 
одијела, која најбрже и пропадају. Шса 
више, сад већ има око десетине ијелокупвог 
броја изобичајених хаљина, који су прави 
уникуми.

Потпуно обучених фагура има 62, 
које представљају српско хрватску ношњу. 
За упоредну евјетску студију значај је 
овога музеја неоспоран. Ади још има много 
да се ради. На ирвом мјесту да се пред- 
ставе сељачке одаје са свима стварима и 
други интеријери и т. д (али на жалост 
у садашњим проеторијама нема више ни

„Први чин големог покрета, који иде 
на првом мјесту, за тијем да очисти Азн- 
ју од варвара, који је држе већ толико 
вјекова, — и да пођ^мо већ једном п ми 
да провалимо у Јевропу, да оевојимо поно- 
во оно благо, шго нам је неправедно оте- 
то бнло, и да пружимо лашим војницима 
заслужену награду за њихова настојања. 
Први тај покрет састоји се у томе, да 
заузмемо истовремено све наше луке, по 
чевшн од Владивостока, ца сзе до Хонкон 
га, рачунајући ту у Анамски залив и цз- 
јели Индо Китај, ктјп сата сачињава фран- 
цуске насеобине.

„Највећи споразум потребан је, да се 
успије; тај први и одлучни ударац м >ра 
да се изведе у исти час у цјелокупном 
царству.

„У предвечерје одређенога дана не 
смије више да буде нити једнога живу- 
ћега Јевропејца у читавом царству, па ни- 
ти једнога од њиховах присташа; црни 
попови (мисионара) и њихови помагачи 
(викари и пароси) морају бити смакауга 
с мјеета; ми не савјегујем) употребу тор 
туре (мучења) ни за једцн случај, јер се 
не смије губити временд.

„Већ смо предузели све мјере и уде- 
сили све, што је нужно, да дигнемо у 
ваздух све ратне лађз, гсојо буду усидре- 
не у дотичним лукама.

Јевропејци на концееијама, у Шан- 
гају или у Тијенчину бцће убијени, и то 
ће бити боље, да их подаве њихове слуге 
кигајског рода, који су чланози разних 
тајних удружења. Шго Се пак тичз оних 
Јевропљана, који имаду га слуге Китајце 
издајице нашз свете сгвара, биће нужно, 
да се за час општег по&оља обратимо на 
војникз и на људе, који ће добре воље 
пристати уз нас.

„Питања о подробностама изведења 
биће установљена доцнцје у окружнаци. 
која ће се управиги на управитељз пжра- 
јина. Што се тиче Падо-Китаја, то ће 
осма војска, - сагтојеђа се из два корпу

мало празно простора, јер је све попуњено 
као сат меда). Да је за ово кратко вра. 
јеме тако импозантан институт створев 
треба иа првом мјесту захвалити дубоком 
схватању и разумијевању Краља Петра I, 
Надајмо се, да ће према овом напредном 
заводу п даље се озбиљна пажња покла- 
њати, да до највишег савршенства доспије“.

(Изложба рнјетких књига) У лон- 
донској краљевској библиотецн британско- 
га музеја отворена је изложба ријетких 
књига. У орманима пма књига у повезу 
од злата, сребра и сллнове кости, излозке- 
не су најстарије и најрјеђе рукописне 
библије. Међу многобројним раскошним 
примјерцима има и веома лијепа јеврејска 
библија од 1483 год. Међу раскошним из- 
дањима прво мјесто заузимају будистичке 
књиге Један примјерак ирве проповиједа 
Будине, нађен на Цејлону, наиасан је на 
носребрном палм >вом лишћу. Покрај те 
књиге стоји свети будистички рукопис, 
исписан на 236 палмових листова. Тај ее 
рукопис чува у кутији од слонове кости, 
с фином резбаријом, која представља све- 
те догађаје. Ту се налази и рукопис из 
IV. или V. вијека, исписан на позлаћеном 
палмовом лишћу и други раскошно укра- 
шени будистички рукописи, донесени из 
Тибета. Најстарији рукопио библије, на- 
писан у половини IX. вијека, стоји пскрај 
драгоцјених листова загубљене јеврејске 
књиге еклезијаста. која је била нађена у 
јевреЈ-ској синагози у Кајиру. Осим тога 

Ј’е ту најстарији самаритански рукопис — 
литургија иаписан 1258 год., за тим Ко- 
ран, написан у VIII. вијеку куфаским 
писмом. Јерменија је на ову изложбу по- 
слала најстарији потпуни списак иетжњи- 
жија, који је написао 464 год. ђакон Ј> 
ван Амид.

(Француске чипке). „Еа Пеп1е11е Је 
Егаисе“, тако се зчве једно друштво, коме 
припадају даме из најодличнијих парис- 
ких кругова, а које стоји под почасним 
предсједништвом саме предсједнице фран- 
цуске реиублике, има за задатак, да ради 
свијема средствима на умножавању и шире- 
њу ручне изра ^е француских чипака

У скоро, пишу париски лнстови, 
отвориће се тамо и један нарочити салон 
за чиике, у коме ће добар укус славити 
тријумфе над баналиом машинском изра 
дом Ако у Француској још једнако важи 
оно правило, да и Бог хоће оно што жена 
хоће, онда су ручне чипке, које су већ 
биле на умору, за сада бар спасене.

Што је израза ручна нарочато у 
пошљедње доба опала, крива је машинека 
производња, која много јевтиније стаје. 
Огуда у Оверњу, у Нормандији и другим 
крајевнма Француске гдје је ручна изра- 
да некада цвјетала, — данас нема ни до- 
вољан број радница, које би чипке „кде- 
пловале“. И оно што их има, то су бабе, 
које за 15 сати дневног рада једва могу 
ла засдуже један франак.
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Захваљујући уеталаштву ново осно- 
ваног друштва у Паризу, миниетар про 
свјете обећао је, да као наставни предмет 
у женске основне школе уведе „клепло- 
вање“, а и саме Парижанке поетарале су 
се овогодишњом модом, да сваку хаљину 
наките чипкама ручне израде. Тражња —

са Куанг Тунга и Куанг Сиа, а која је 
овај час пораздијељена на све крајеве 
сјеверно од Тсе Кианга лежзће, — морат 
спустити се на југ, и то први ктрнус 
према делти Хајфонга, а други у брдо- 
вити крај Лао-Каја. Разумије се, да су 
наши изасланици као и они Јапана. ра- 
штрканн по цнјелој околини, претузели 
нужне мјере, да изазову кад куцне одлу- 
чан час, опшги Покољ евах Јевропљана“.

Пошто је истакнуо главне црте о 
предузећу, китајск ч иук >вник који је па- 
сац горе иаведене паклене основе, латио 
се посла. да заговара саму прчвалу у Је- 
вропу. Најприје каже, да се Китајци мо- 
рају одрећи свакз операције на мору, јер 
нема сумње, да су удружене морчараце 
Јевропљана надмоћније; тада настоји он, 
да истакне у главним цргама начиа по- 
степене провале са истока на запаџ Затим 
означује разна мјеста, на К)јимба се чзте 
снабдијевале храчом и џебаном и главне 
планове за будуће војне операције. Катај- 
скн пукЈВник завршује свој нлан, закли- 
њући официре главног шгаба китајскога, 
да узраде свим својим силама, да му буду 
од помоћи код уређизања тајех замаини- 
јех догађаја, који, како он кажз, имаду 
задатак, да потчине једном и Јевропу го- 
сподству Азије.

д ж 1сно маштање. Пуозала жуше расе 
у Париз.

Нема сумње. да ће нам се ово машта- 
ње о провали у Јзвропу од стране жутв 
расе, причинита преурањено. Ипак не ва- 
ља з^боравити, да су китајзке масе још 
доста троме. Ак) их Јапанца поређ'.јУ) 
ставе у кретање и с њима управљају, 
те гомиле људи неће м )жда одмах уепје- 
ти да провале у Језропу, али ће сигурво 
протјерати Јзвр шејцз из Аз )је.

Китајцп мрзе странце, те „црвеве 
ђав >ле“, који су дошли к њима, да сагра- 
де жељезаице и да пореиете гробове н>и- 
хових предака.
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разумије се због иоде — ручних чипака у 
Паризу је врло велика. јер се данас таио 
„ читаве тоалете граде све из самих нај- 
фаввјих чипака ручне израде.

(Школе у Јапану). Према најновије 
сбјагљевгм статистичким подацииа. број на- 
родввх школа у прошлој години у Јапану 
взвосио је 27138. Учитеља је било 108 ЗоО.а 
учвло се 5 084.099 ђака. 5 право у Јапану 
и нема дјеце за школу способне, која је 
ве походс, ,'ер преко 96 од сто редовно 
уче школу. Г. дине 1873. било је само 29 
од сто дјеце у школама. — Године 1901. 
било је 36000 ученика на разним трговач- 
киМ и индустријским школама у Јапану. 
у гимназијама је те годпне било на 
100.003. — На женском унпверзитету про- 
шле године полагало је испите преко 400 
дама, 86 је дсбило академску диплому, 
132 универзитетско увјерење: од ових је 
свршило одјељење за домазлук 73, нацио 
валну књижевност 45, а „инглески“ фа- 
култет 14. Јапански женски униЕерзитет 
основан је, да образује добре домавице и 
иатере.
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Д 0 М А Ћ Е ЗИЈЕСТИ
Цвтињв. 24 јуна

(Закон о монополу дувана) који 
према Указу ЈБ. Кр. В. Господара. штам- 
паном на челу овог лиета, ступа на снагу 
20 јула о. г.. издаће се у засебној књи- 
вкици.

(Одликовањв.) Н». Кр. В Госнодар 
благоизволио је одликовати г. Стевана 
Лукачевића, трговца, четвртим степеном, а 
г. Ника Ж Вукићевића петим степеном 
Данилова ордена.

(Дар за пострадале од земљотрооа.) 
Њезино Величанство италијанска Краљица 
Јелена даровала је 5.000 франака, да се 
подијеле међу пострадалијем од земљотреса 
у Црмници.

(Избор за почасног члана). У не- 
дјељу, 19. о. м., друшгво „Словенска Ве- 
сједа“ у Софији прославило је двадееет- 
петогодишњицу св )га опстанка и том при- 
ликом изабрало је за свог почасног члана 
Његово Високопреосвештенство нашег Ми- 
трополита, г. Митрофана. Друштво је том 
приликом упутило 1Б Високопреосвештен- 
ству овај телеграм:

Поводом празновања двадесетпетого- 
дишњице свога оеновања, друштво „Сло 
венска Бесједа“ у Софаји, цијенећи услуге, 
које сте учинили своме народу и цијеломе 
Сдовенству, једногласно и одушевљено иза- 
брало Вас је за свог почаеног члана.

Иредсједник: Коетов.
и други 
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(Радничка школа Књегиње Јолан- 
де). Сјутра у недјељу 26 о. м.; Радничка 
школа Књагиње Јоланде, која је не има- 
јући још свог здања, намјештена ове го- 
дине у једном одјељењу Дјевојачког Ин- 
ститута Ц^рице Марије, завршиће своју 
школску годину. За тај дан приређена је 
у здању овдашње женске основне школе 
взложба свију ручних радова, који су 
течајем 01 е шк. године у тој школи изра- 
ђени. Изложба ће се отворити у тра еата 
послије подне, а доступна је за свакога. 
За вријеме док изложба буде трајала. уче- 
нице ће у исто доба вршити и разне ручне

радове: ткање, вађење свиле и др., те ће 
им то и као испит служити. Изложене 
ствари могу се а куповати у корист исте 
школе.

(Свечана забава „Друштва за пот 
помагање заната и трговвне у Црној
Гори; прпредиће се с најодабранијим про- 
грамом и игранком у Зетском Дому, 28. 
јуна т. г, у Еече, у очи Петрова-дне, у 
почаст пмен-дана Заштитника друштвеног 
Нј. В. Књаза Петра. што се пошт. грађан 
ству до знања ставља с молбом, да изволи 
и ову друштвену забаву као и пређашње 
што оби.татије посјетити. — Пријаве за 
мјеста примају чланови Управе, а за не- 
пријављена мјеста улазнице ће се на дан 
забаве продавати у Читаоници.

(Из „Друштва за потпомагање за- 
ната и трговине у Црној Гори“). Браћа 
Радановићи, трговци и посједници из Оси- 
јека, приложили су преко свог брата г. 
Пера Радановпћа 100. круна „Друшгву за 
потмагање заната и трговине у Црној 
Гори“. Прошле године иста су браћа при- 
ложила поменутом Друштву 50. круна.

Како браћа Радановићи морално, па 
ево и материјално помажу ову младу и 
корисну установу по економски напредак 
наше земље, то их је Управа Друштва, 
на својој сједници од 12. јуна ов. год., 
уврстила у ред својих чланова добротвора 
и ријешила, да им се изда друштвена ди- 
плома, пошто лањски прилог са овогодиш- 
њим износи суму улога члана добротвора 
друштвеног.

Хвала г. г. браћи Радановићима!
(т 0 Христифор Љепава, монах 

Острошко? манастира). У суботу, 18. о. 
м, преселио се у вјечност овдје на Це- 
тињу познати монах и испосник Горњег 
Оетрошког манастира о. ХристИФОр Ље- 
пава у дубокој старости, у 86 ој години 
свога светог и богоугодног живота.

0. Христифор родио се у Мостару, у 
Херцеговини, 1819. године, и још у раној 
младости својој изабрао је тешки, али 
свети и богоугодни монашки и испоенички 
живот. За монаха постригао га је ондагањи 
мостарски архимандрит Јоаникије Паму- 
чина, а за тијем је, 1855. г., пријешао у 
Црну Гору, гдје је и остао све до своје 
смрти. У почетку служио је при Цетињ 
ском манастиру, гдје је провео пунијех 
12 година, као чувар мошти св. Петра 
Цетињског Чудотворца; иза тога, а послије 
смрти острошког схимника Антонија, буде 
премјештен у Горњи манастир Острог као 
чувар и служитељ обитељи и цркве, у 
Еојој почивају мошти св. Василија Остропг 
ког Чудотворца, коју је дужност вршио 
38 година. У потоње вријеме почео је по- 
болијевати, очи и ноге слабо су га већ 
служиле, а и невоља је било, јер ако је ико 
могао са псалмопјевцем рећи „кољена моја 
изнемогоста од поста“, то је заиста то 
могао рећи о Христифор послије дугога 
низа година свога строго испосничког 
живота. Желећи се посавјетовати с це- 
тињс-сим љекарима, он је назад некодико 
дана дошао овамо и одсио у Цетињском 
манастиру, гдје је, послије три дана, тихо 
преминуо.

Пошто је мртво покојниково тијело 
преноћило у манастирекој цркви, у не-

дјељу, у 6 сати взјутра извршен је епро- 
вод, у коме је участвовао Виеокопреосвеш- 
тени Митрополит г. Митрофан са више 
свештеника. Спроводу су присуетвовали 
Њихова Кр. Височанства Књаз Господар 
и Књаз Насљедник, наши министри, вели 
кодостојници, чиновништво и мноштво на 
рода. Кад је спровод стигао до „Црне 
Греде“ зауставио се, и ту је одржат био 
кратак помен, иза чега је Његово Високо- 
преосвештенство држао говор, у коме је у 
кратким потезима оцртао живот, рад и 
заслуге овога по истини доброга и побож- 
нога служитеља цркве и олтара. Послије 
овога, тиједо покојниково у пратњи наро- 
читих изасланика одвезено је даље. Тај 
спровод стигао је у Оетрог истог дана у 
десет еати у вече, гдје га је дочекало 
брдско свештенетво У понедјељник у јутро 
обављено је опијело и тијело предато ма- 
тери земљи, при чему је чинодјејствовало 
6 свештеника и два ђакона. Кад је тијело 
било изнесено из манастира, држао је го- 
вор ђакон Иво Калуђеровић, а над гробом 
се с покојником опростио поп Јован Да- 
мјановић. Тако се је завршио живот овога 
скромног и побожног монаха. који је цио 
свој живот посветио био иетинској служби 
Богу и народу.

У данашњем времену, времену опа- 
дања вјере и морала, ријетко се може та- 
кав духовник наћи.

Мир нека је праху његову и вјечан 
му спомен!

(Положала испит зрелооти). —Неда, 
кћи бившег професора цетињске гимназије, 
а сада пргфзсора Ш-ће биоградске гимна- 
зије, г. Душана Јовановића, положила је 
испит зрелости у I ој биоградској гимна- 
зији с одличним успјехом. На тако лије- 
пом успјеху ми срдачно честитамо, како 
младој госпођици, тако и нашем прија 
тељу, г. Јовановићу.

Телвграми Бечког „Кор. Биро-а"
Рат између Русије и Јапана.

ПЕТРОГРАД, 19 јуна. — „Тел. 
агенција“ јавља, да ће 8а руског 
опуномоћеника при преговорима о 
миру у Вашингтону бити наимено- 
ван руски поеланик у Раму Мура- 
вјов, а да ће и руски посланик у 
Вашингтону, барон Ровен, учество- 
вати у преговорима

ИЕТРОГРАД, 20 јуна. — Ге- 
нерал Лињевић јавља Цару: Јапанцн 
су 16. о. мј. у јутро стали врло енер- 
гично напредовати. Обје нашз пред- 
страже оставиле су своје позације. 
Но кад су им стигла појачања, ув- 
макнуо је непријатељ Истог јутра 
кренуоје непријатељ ив Наншанчен- 
си према Логушану и И8 Јуландси 
према Ванхегону.

НЕТРОГРАД, 21 јуна. — Лн- 
њевић јавља Цару 19. о. мј. да је не- 
пепријатељ поново предузео офзнзи-

ву код Хајлунгчена, али да се је 
повукао натраг, пошто је наишао 
на отпор наших предстража.

ПЕТРОГРАД. 22 јуна. — Ли- 
њевић јавља 20 о. мј.: Непријатељ је 
17 о. мј. пошао напријед у околини 
Бајдунгчена, али је бао одбијен и 
гоњен од руске коњице. Сјутрадан 
руске чете навалише на непријате- 
ља, који се налавио око мјеста Сам- 
вантсе и ваувеше на јурига утврђе- 
не непријатељске позиције. Руси су 
ватијем прогонили непријатеља и 
уништили један батаљон јапанске 
пјешадије.

ТОКИЈО, 22 јуна. — (Званично). 
Једно руско коњичко одјељење одби- 
јено је 19 о. мј. сјеверно од Јушон- 
га и претрпило је велике губитке. 
Друго руско одјељење, састављено 
од коњице и пјешадије са 18 топо- 
ва, било је нападнуто 8 мнља сје- 
веровападно од Пимушаревес и од- 
бијено. Руси су ибгубили 400, а Ја- 
панци 90 војника.

ПЕТРОГРАД, 23 јуна. — Зва- 
нично се јавља, да је примљена 
оставка војног миннстра Сахарова, а 
да је управа војног министарства 
повјерена генералу Редигеру.

ПЕТРОГРАД, 23 јуна. — Ли- 
њевић јавља 21 о. мј.: Руске чете у 
Кореји предузеле су офзнзиву и за- 
увеле Копунсанц и друга мјеста 
јужно од Копунсанца,

ТОКИЈО, 23 јуна. — Јапански 
опуномоћеници ва преговоре о миру 
кренуће прексјутра за Вашингтон,

ТОКИЈО, 24 јуна. — Микадо 
ја примио министра Комуру, који 
сјутра полави, као јапански опуно- 
моћеник, за Вашингтон и р9као му, 
да му неби ништа милије било, но 
да се могу непријатељства вавршити. 
треба из свих сила да настојите — 
рекао је Микадо — да осигурате по- 
вратак мира на трајној основици.

Догађаји у Русији.
ОДЕСА, 18 јуна. — Шест бр^- 

дова црномореке флоте под 8аиовјвд- 
ништвом адмирала Кригер* ушди су 
у валив. Брод „Књаз Потемкин“ 
није се Кригеру предао.

СЕВАСТОПОЉ, 20 јуна. — Цр- 
номорска ескадра повратила св је 
већим дијелом овамо. У одеском ва- 
ливу ваостала је оклопњача „Геор- 
гиј Побједоносец“, која се усидрила 
до ,.Књава Потемкина1*. Одмах ива 
повратка бродонља одржана је на 
,,Ростиславу“ под предсједништвом
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Народна удружења ксенофоба, то 
јест оних, који мрзе странце, умножају се 
по читавом Катају. Счуда се чују уззица:

„Напоље с нечистима!“
Агенти, шпиЈуни и бунтовници ја- 

пански подржавају те осјећаје, те се пу- 
ним правом морамо плашата, да ће се ра- 
није или позније, догодитн страшни уста- 
нак жутих људи против бијелах.

Један мандарин, познат са својих 
ксенсфобских осЈ'ећаја, изоазао Ј’е у једном 
спису пуном чудновате фантазије, и у по- 
тресним бојама насликаном, мржњу њего- 
вих земљака против свега што је јевро- 
пејско. Писац вели. да му је један сан 
објавио славну будућност, коЈ-а чека жуту 
расу т. ј. Катајце здружене с Јапанцииа. 
У једној брошури са сликама, — које су 
биле подеене, да занесу лаковјерне духове 
Китајаца, — врло распрострањеној у из- 
вјесним слојевима, црта он са обилатим 
Подробноетима страховитам и гргнам, а 
нада све вјешто, постепену провалу жутих 
чета у Јеврг пу.

Прича, да је видио у сну, попут 
неодољиве бујице лаве, неизмјерне чопо- 
ре наоружане по најновијем војном си- 
стему, како грну са истока на запад 
неодољчвом силом поногитих јунака, вра- 
једних навалити и на ђавола, а некмо ли 
на преживјеле хвалисавце сгаре декре- 
питне Јевропе. Нема већ Иетрограда, ни 
Москве, ни Берлина, а нити стародревног 
ћесарскога Беча: све је то обрнула у прах 
и пепео несмиљена рукв жеетоких брани 
ва алијатске кулгуре.

У фгнтазији поменутог мандарина 
није ни Париз умака > свзјој судбини: 
освојише га побједоноснл жутн људи; 
пријестоница ц 1ва лаз шаног саијета по- 
стаде плијен азпјатеках чопора.

Поменути мандарин, који добропознапри- 
јестоницу Француске, описује са задовољ 
ством улаз Азијата кроз јелпсејске пољане.

Ево већ осам 'дана, од како смо на 
земљишту француеке државе непредобиве-

II

ни никад, идући право пут главнога гра- 
да, кој’и ћемо заузети: то ће бити сјајно 
освештање ове војне; осам је дана пргшло 
такође, од како су француске чете из 
земље утекле пред бујицом наже навале; 
исто је толико дана прошло, што су го- 
миле домаће руље, тијех незасигнијех 
грабљиваца, којима је идеја о добру и злу 
непозната, и који попут гаврана претра- 
живају бојиште, — наернуле на таЈ' слав- 
ни град, који Ј'е некад био тако краеан. 
Са свих прозора „Лувра“ букти пламен; 
пТрг слоге“ са свих је страна заокружен 
од пламена; Сена носи на својим валови- 
ма пуним блата и крви, читаве гомиле 
мртвих тјелеса.

Наши хунхуски војници нијесу забо- 
равили своју добру навику, да објеее о 
седло својих коња причаршћене за косу 
недавно поејечене главе свој’их непријате- 
ља. То је каткада прави правцати вијенац, 
из кога нечиста крв цури кап по кап: 
та појава врло је чудна, па стога и за- 
нимљива и смијешна за мужевека срца 
наших храбрих јунака!

„Сад настаје кретање чета све јаче: 
сви су излази закрчени нашом коњацом, 
коЈ'а је поредана од „«Лувра“ па све до 
уласка у град. Човјек би рекао, дајепри- 
сгуп јелаеејскам пољанама огромнији сада, 
кад је нестало онога живота, који је не- 
кад ту владао. Одједном чујемо из далека 
оштре тонове музпке и ударање у цвмба- 
ле; и гле чуда: нама се чани, као да бу- 
ка бакрених инструмената тресе атмосфз- 
ру око нас!...

Два моћна цара улазе славодобитно 
у Париз: хиљаду топова грувају у исти 
час попут силне и страшне грмљавине и, 
тамо доље, под сводом Ллука славодобића, 
(Агс Је Тпотрће), показују се наши осве- 
штани барјаци. Неизмјерна радост стиска 
нам груди, разгаљује нам срце, а очи нам 
се свијетле од милина те рајске појаве ! 
Донхао је час, који смо тако дуго ишче- 
кивали: ето нас у Иаризу; ми емо госпо-

дари свијета. Силне војске иду напријед, 
на челу коњица предње страже под 
заповједнишгвом принца Канина и гене 
рала Луонг-Тао. Једно одјељење неукро- 
тивих Хунхуза слиједи у нереду успркос 
настојању јапансках офацара, који се му- 
че, да ред одрже“.
Нотресно дефилирање — Поворна госиодара 

свијета и свргнуших. царева.
„Сад долази сјајни моменат: опажа 

се једног уз другога, гдје Ј'аше на ватре- 
ним кхњима, Њвгову небзсну Свјетлоет 
цара и ЕБзгово Величанство Макада: пред 
њима јаше два барјактара, од којих један 
носи бијели барјак, у знак излазећега 
сунца, а другл свети барјак Знаја огње- 
нога. Причињава нам се, као данас блес- 
кајућа свјеглост засљепљује, па се баци- 
мо на земљу пред наппм Славом, која 
пред нама пролази.

Микадо је одјевен у унифхрму зшо- 
вједујућег генерала; на глави му капа с 
бијелом перјаницом, а на ногама чизме до 
кољена. (ЕБзгоза божанствена Свјетлост 
цар китајски хтјео је, да тога сјајнога 
дана, који ће остати као један од најдав- 
нпјих у исторзји свијета, обуче хаљине 
својих првдака, чија оскрнављена тјелеса 
леже у освештаним равницама Мукдена. 
На глави му царска круна, на раменима 
ноеи дворску кабанацу извезену бисерЈ'ем 
и драглм камењем. а одјевен је у жуту 
царску оправу. Тако се он спушта као 
добитник низ прилаз Ј’елисејских пољана, 
које су некад биле такођз предмет других 
сјајних парада. Иза та два цара иде ци- 
јели ред генерала с перјанацама, а на 
челу им они, који су се одликовали у 
првом рату против Русије.

„Езо-сада слиједи један од најганут- 
љивијих приззра, који човјек може да за- 
мисли: жалити је што нема на хиљаде 
Јевропејаца на лајево а деено овога ду- 
гачкога прилаза, да добро запамте подроб- 
ноети ових сјајних церемонији, а да уви-

де, да Ј-е јевропејски чар коначно и дефи- 
нитивно пропао, и да себи утуве у памет, 
да је мјера људске судбине пријешла за 
вјечна времена у друге руке. Гдје су сада 
ти моћни владари, чија су имена некад 
тресла свиЈ-етом? Што се збило с тим 
краљевима и царевима Јевропе, тима нео- 
граниченим господарима свијета, који на- 
мјераваху освојити свето земљигате наше 
Азије и учинити нае својим робовима? 
Цара Аустрије несталоје у томе вртлогу: 
нико не зна ни гдје се налаза његово 
мртво тијело! Султан је срушен у валове 
Златнога Рога. Краљ Италије убијен је у 
бојевима, који су се били праје разорења 
Рима. Ето сада посматрајте цара Њемачке 
и цара Николу испребијане, мршаве и 
блиједе, згурене под бременом тешких 
ланаца, и срамотне замке на леђима, како 
иду пјешке, заокружена од хунхуских ко- 
њаника, који их, погдјекад, копљем опо- 
мињу, да им ваља хитати напријед ! Иза 
та два пропала владара корац»Ј’у најзна- 
менитији генерали Јевропе у стиснутим 
редовима, од коЈих су нека рањени, у 
отрцаним хаљинама, вукући тешке ланце 
на рукама и ногама, а на врату им тешка 
замка. Носачи држе пред њима високе 
натписе, на којииа су забиљежена њихова 
имена и њихови злочани : тј је СЈ‘ајии 
час окајања, а неизијерна и чудесна по- 
ворка развија се у своме диваом величан- 
ству уз свирку мегалних плоча и там - 
тама ...“

Ту престајемо с тим наводима, који 
су преведени из китајскога скоро дословце. 
Документи, које данас саопшгазам ј, служе 
нам као значајна опомена, на оно, што 
нас чека можда већ у најближој будућ- 
ности!



адмирала Кригера ратио вијеће ад- 
мирала и заповиједника, иза чега је 
наређено, да макине престану ради- 
ти, а официрииа и морнарима, који 
су то жељели, било је дозвољено 
искрцати се. Јуче је нвдата наредба, 
да се сви морнари у резерви од год. 
1886. до 1889. отпузте кућама 8а 
два мјесеца. Оклопњача , Екатери- 
на II.“, која је била усидрена у Се- 
вастопољу, разоружана је.

СЕВАСТОПОЉ, 20 јуна. — 
Кад је црноморска флота допловила 
у Одесу 17. ов. мј, адмирал Кригер 
заповиједио је ^Књазу Потемкину", 
да му се придружи. „Књаз Потем- 
кин“ одговорио је: „Молимо главног 
вапсвједника, да дође на брод“. Нај- 
послијо се спреми „Књаз Потемкин“ 
на бој и отплови с највећом брвином 
поред цијеле ескадре. Адмирал Кри- 
гер даде внак: „Полазимо 8а Сека- 
стопољ“. „Књаз 11отемкин“ одговори: 
„Остајемо овдје“. Заповједник брода 
„Георгиј Побједопосец“ даде знак: 
„Макине ошгећене“. На поновни 
знак: „Полазимо за Севастопољ“
одговори „Георгиј Побједоносец“ : 
„Ми остајемо овдје“. Оклоињача се 
ва тијем обрну и усидри до „Књава 
Потемкина“. Најпосије „Георгиј По- 
бједоносец“ даде внак: „Желимо ис- 
крцати официре“, а то је био потоњи 
знак, што га је опавила црноморска 
флота при свом новратку ва Сева- 
стопољ.

БУКАРЕШТ, 20 јуна. — „Књаз 
Потемкин" праћен једном торпедња 
чом усидрио се у заливу Констанца. 
Капетан нристана упутио се на брод 
и позвао га да огплови из 8алива. 
На броду је било 700 мрнара без 
официра, који су искали хране и 
угља. Румунске власти по наредби 
из Букарешта одбише вахтијева- 
ње морнара и повваше их, да бев 
оружја брод оставе, па ће се с њи- 
ма на вемл>ишту румунском посту- 
пати као са иностраним војним бје- 
гунцима. У случају, да ову наредбу 
не нослушају и према вароши учине 
какак непријатељски акг, румунске 
ратне лаЦе добиле су наредбу, да 
уиотријебе силу.

ОДЕСА, 20 јуна. — Послије пре- 
говора с властима, морнари с брода 
„Георгиј Побједоносец“ пристали су 
синоћ, да на броду опет истакну 
руску ваставу. Јутрос је посада 
тражила да се искрцани официри 
поврате на брод и да је спремна 
њихове наредбе слушати.

Овдје се мир постепено повраћа. 
Листови су данас опет изашли. Град- 
ски префект јавља прогласом, да је 
опасност престала и повива станов- 
ништво, да се врати својим дневним 
пословима.

ПЕТРОГРАД, 21 јуна. — Како 
„Новости“ јављају, отпутовао је у 
Одесу граф Игњатијев са ванредним 
пуномоћијем.

КРОНШТАТ, 21 јуна. — Чује 
се, да су се озбиљни нереди дого- 
дили на крстарици „Минин“.

ОДЕСА, 21 јуна. — „Рајтер“ јав- 
ља, .да се „Георгиј Побједонесец“, 
јутрос предао. Торпедњача „Смет- 
љиви'* 1 добила је наредбу, да потражи 
,,Кња8а Потемкина“ и да га потопи.

КОНСТАНЦА, 21 јуна. — Ју- 
трос је торпедњача, која је пратила 
„Књаза Потемкина“, хтјела доћи у 
пристан, на шго је румунска крста- 
рица „Елисавета“ на њу испалила 
метак, али је није погодила, а тор- 
педњача се натраг повукла У 1 сат 
и 20 минута по подне отпловио је 
„Књаз 11отемкин“ с торпедњачом 
одавде у сјеверо-источном правцу.

ПЕТРОГРАД. 21 јуна. — По 
потоњим вијестима изродила сс у 
петак велика побуна у Кронштату. 
ушљед тога, што је 3.000 радника 
напустило радњу. Побуна је угу- 
шена од војске, која је пуцала из 
топова и револвера на свјетину. 
Много је особа убијено и рањено.

ОДЕСА, 21 јуна. — „Георгиј 
Побједоносец" налази се у приетану

и предао је властима списак од 67 
морнара. који су били 8ачетници по- 
буне. Од ових су 51 молили за ми- 
лост, погато се посада предала.

КЕРСОН, 21 јуна. — За ври- 
јеме вјежбања напало је неколико 
војника на капетана, који је лако 
рањен. Заповједник тога батаљона, 
пуковник Давидов. хитајући у по- 
моћ, рањен је бајонетима и одмах 
је умро.

ПЕТРОГРАД, 21 јуна. — Ни- 
јесу истинити гласови, да су се из- 
родили нереди на крстарици „Мннин.“

ПЕТРОГРАД 22 јуна — Ге- 
нерал Коханов телеграфира Цару из 
Одесе, да се посада „Георгија По- 
бједоносца“ каје, што је учинила, 
моли милост и предала је 67 коловођа.

Адмирал Кригер телеграфара 
министру мрнарице: „Посада транс- 
портног брода „Прут“ побунила 
се, позатварала ваповједнике и офи- 
цире брода и убила једног кадета 
и квартирмајстора. Дошавши у Се- 
вастопољ, посада „Прута“ покајала 
се и ослободила заповједнике и офи- 
цире.

ПЕТРОГРАД, 22 јуна. — Још 
се не 8на, гдје се налази „Књав 
Потемкин“ и торпедњаче, које га 
прате

СЕВАСТОПОЉ, 23 јуна. — 
Ескадра адмирала Кригера, која је 
поново била пошла у Одесу, повра- 
тила се овамо с „Георгијем Побједо- 
носцем“.

ФЕОДОСПЈА, 22 јуна. — „Књаз 
Потемкин“ допловио је овамо и поз- 
вао представнике општинског вијећа, 
да дођу на брод. Кад су ови дошли, 
посада је тражила, да им ее на брод 
пошаље у року од 24 еата 200 тона 
угља, меса, стоке, дувана, љекарија 
и т. д , јер ће иначе становници 
бити позвани, да варош оставе, а 
ова ће бити бомбардована. Одбор 
морнара, који бродом заповиједају, 
по8вао је градоначелника, да саоп- 
шги становништву ироглас, у којем 
се тражи свргаетак рата с Јапаном 
и савив вемства, те позива народ да 
се придружа бунтовницчма.

Становништво увнемирено оетав- 
ља варош. Општинско вијеће вакљу- 
чило је да морнарима пошаље хране, 
али не угља, пошто га нема.

СОФИЈА, 23 јуна. — Руска 
торпедњача, која тражи „Књаза По- 
темкина“ допловила је јуче у Варну, 
а јутрос је отпловала у непознатом 
правцу. Бугарска влада наредила је 
лучким властима, да одмах разору- 
жају сваки руски брод, који би до- 
шао у Варну, а на којем би били 
побуњеници, или да га позову, да 
одмах остави пристан, па у случају 
потребе, да употријебе и силу.

ФЕОДОСИЈА, 24 јуна. — Ју- 
трос је хтјела барка с „Књаза По- 
темкина“, да се примакне обали, али 
ју је пјешадија дочекала огњем. Два 
човјека су убивена, а седам их је 
иало у море, али су спасени. Тор- 
педњача која прати „Књава Потем- 
кина“ испалила је топовски метак 
против вароши, али од тога није 
било никакве штеме. „Књаз Потем- 
кин“ помакнуо се је иза тога мало 
даље од пристана. Ратно стање про- 
глашено је у вароши.

ПЕТРОГРАД 24 јуна. — На 
Кавказу пријети општа побуна вој- 
ске. У Тифлису изродили су се велики 
нереди већ од неколико дана. Же- 
љезнички саобраћај И8међу Тифлиса 
и Батума прекинут је.

ЛОНДОН, 24 јуна. — „Рајтер“ 
јавља из Одесе, да се глае проноси, 
као да је „Кња8 Потемкин“ лагуми- 
сан код Феодосије.

ПЕТРОГРАД, 24 јуна — Ге- 
нерал Коханов јавља да је за вријеме 
немира у Одеси у ноћи од 16. ов. 
мј. убивено 49 бунтовника а рањено 
74, а од полиције убивен је само 1 
а рањено их је 25.

ОДЕОА, 24 јуна. — „Рајтер“ 
јавља, да се чује, да је „Књаз По- 
темкин“ зауставио јуче код Феодо-

сије брод „В. Књаз Алевсиј", који је 
пловио пут Севастопоља и да му је 
отео стоке хране и новаца.

ФЕОДОСИЈА, 25 јуна. — Кон- 
траторпедњача која прати „Књаза 
П<>темкина“ допловила је овамо да 
узме угља. Посада ва њој састоји се 
само од офзцира. Коитраторпедњача 
има наредбу или да принуди „Књаза 
Потемкина“ на предају, или да га 
потопи. „Књаз Потемкин'1 одпловио 
је одавде. Варош је мирна.

ВАШИНГТОН, 18 јуна. — Др- 
жавни секретар Хеј, умро је.

ЦАРИГРАД, 19 јуна. — Јуче 
је руска канонијерка „Храбри“ пу- 
цала на критске устагае код Плата- 
није, западно од Канеје, јер су ови 
пуцали на руску војску.

ПАРИЗ, 19 јуна. — Рувије пре- 
дао је Радолину ноту, у којој се од- 
говара, да Француска у начелу при- 
стаје на конференцију односно маро- 
канског питања.

КАНЕЈА, 20 јуна. — Једна 
француска торпедњача помагалч је 
Русима пуцати на устагпе код Пла- 
таније. Од овог пуцања убјена су 
2 човјека.

ЦАРИГРАД, 24 јуна. — Са 
Крита јављају, да је тамо ушљед 
замршеног положаја, и новчзне оску- 
дице настала криза у влади. Књаз 
Ђорђе извијестио ј$ силе заиггитни- 
це, да ее ово стање не може дуго 
држати и да је гготребно да ее војска 
појача. Иује се да је Кња8 намјеран 
дати оставку ако му се ззхгјеви не 
испуне.

ВЕЧ, 24 јуна. — Чувени ље- 
кар. ирофесор Нотнагел. умро је.

О Г Л А С.
Главна Управа Швајцарских Пошта 

обавијеетила је Поштанско-Тегеграфско О- 
дјсљење — својом иотом од 27. јуна по нов. 
кал., број 13347 — да је италијанска ко 
лонија Еритреја пристала, почевша од 1. 
јула но нов. кал. ове године, на Вашивг- 
тонску Угодбу од 15. јуна 1897.0 размјени 
ноштанеких упутница.

Из канцеларије
Иоштанско Телсграфеког ОдјсЛ>6н>& 
Мнниетарства Уиутрашњих Дјела.

На Цетињу, 20. јуна 1905., 
број 3118.
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О б ј а в а.
У неђељу, 3 јула тек. гоц., у 

3 сата послије подне држаће се у 
канцеларији Министарства Војног на 
јавпој лицитацији натјецај за купо- 
вицу 300 квинтала сијена, 200 квин- 
тала пречишћеног овса и 70 квин- 
тала сламе, које колнчине имају се 
предати у течају од 3 јула до 31 
децомбра текуће године у оброцима, 
како на јавној лицитацији буде 
установљено.

Подузимач горње фуражи ду- 
жан ће бити да у напријед положи 
кауцију од 50 наполеона у готовом 
новцу или 100 наполеона у сигур 
ној залози, а контратски услови могу 
се по жељи добити свакога дана у 
потписаном Одјељењу.

Цетиње, 22 јуна 1905.
Из Админ. Одјељења 

Министарства Војног
Регисгаратпуре број 1852 
Лдмим. Одјељ. п 569
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Приватне објаве.
Р А Д И II Ц И Г

Тражи се особа, којој су познате се- 
оске раднпчке прилике, и која се моасда 
занима и посредовчњем изцећу радника.

Јо1г. Киггупзкг,
Пг. 1Ас111егГе1с1е ВегПп 8бћ1в1г 6а 

П. П. Бр. 80 4—4

ВИНО ИЗВРСНО 
50. ект., по круна 44. франко рива Улцињ.

Петковић.
Р. 11 Вр. 91 2-8

ЗАХВАЛНОСТ. 
Приликом годишњег испита школе у

Жабљаку (Језерима), посјетила је испит 
госпођица ЕсћШ Оигћаш из Лондона, тои 
приликом даровала је најбољијеи учени- 
цима 20 круна.

Тога ради потписати у име ученика 
и шк одбора најсрдачније захваљује —

Школ. Одбор 
предсједник,

Н. Јовановић.
Р 41. Бр. 97 1-1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.
Овијем изражавам моју благодарност 

угледнојуправп љековитих купалишта једве 
сумпорне воде у Мокошици (ријека дубро- 
вачка), код које је мој син Томо након 
двадесетодневног лијечења у поменутоц 
купалишту од жестоке мождане вртње у 
ногама са свнјем се опоравио и опет сту- 
пио у своју службу.

Подгорица, 20 VI 1905.
Вјечито благодаран 
Ристо Мирочевић.

Р. 54 Бр.98 1-1

■X в
, I

Детра 1, 
иркви

БЛАГОДАРНОСТ.

Приликом смрти нашег незаборав- 
љеног мужа — јединца брата

НИКА ЂУРОВА ИВАННОВИЋА,
који се послије тешког полугодишњег 
боловања преселио у вјечноет 22. овог 
мјеееца на Цетињу, сматрамо за дуж- 
ност изјавити срдачну благодарност 
нречасном свештенству, које опијело 
над покојником изврши, као и при- 
јатељима из вароши Цегиња, Баји- 
ца и Доњег Краја, који су покој- 
ника за вријеме болеети посјећавали 
— на глас смрти похитали да нам 
изјаве своја аскрчна саучешћа — 
ожалише га и д> вјечне куће испра- 
тише — као и оним пријатељима који 
нам се писмено и телеграфично јаваше 
у овој нашој велик ој жалости 

Цетаигбе, 24 јуна 1905.
О ж а л о иј ћ е н и: 
Супруга Марија;

с е с т р е:
Ема Огњеновић, 
Марица МариновиЋ, 
Ева Иванковић, 

са осталом родбином. 

Р. 108 Бр. 99 1—1
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Тужним срцем јављамо свијема 
сродницима и пријатељима. да се је 
наш никад непрежаљени супруг, од- 
носно отац, брат и братучед

ДУШАН С ГВ03ДЕН0ВИЋ
трговац на Ријеци 

15 ог јуна ове год на Ц“тињу пре- 
селио у вјечност у 37-ој години сво-
га живота.

За особиту дужност см »трамо, овим 
путем изјавити срдачну благ>дарност 
г. г. љекарама цетињеким на уложе- 
номе труду и заузимању око покој- 
ника; пречасном свегагенству, грађан- 
ству цетињском и г г учигељима са 
ђацима, који покЈнака испратише 
до Црне Греде.

Хвала браћи Глуходољанима, цри- 
јатељпма Трновљанима, Добрљанима, 
Метерижанпма, који покојника опла- 
каше и до вјечне куће иепратише.

Нарочита хвала г г. командиру љу- 
ботињском, мјесном свештенику, оп- 
штинском предсјегнику и грађанству 
ријечком, који непрежаљеног нам 
покајника прихватише и до вјечне 
куће испратише.

Једн. м ријечи вјечита хвала сви 
јема, који нам лично, телеграфично 
пли писмено своје саучешће нзјавише 
п тијем нашу преголему тугу у не- 
колико ублажише.

Ријека, 24. јуна 1905. год. 
Ожалошћени:

Супруга Маше; санови Ђоко, Милаи 
и Стеван; кћер Даница, сестра Неда 

удова Ђурић; братучед Марво 
с осталом родбином.

Р. 154 Бр 100 1—1
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Уредник: проф. Жнвко Драговнћ Издавалац: Државна Штампарија. У Е. Ц. Држазној Штампарији


